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Tärkeä kysymys rat­
kaistavissa

Liikkeemme johtokunta on 
joitakin päiviä sitte lähettänyt 
osastoille äänestyslistat sen pää­
töksen perusteella jolla yhtiöko­
kous alisti liikkeemme muutto- 
kysymyksen länsipiirin jäsenis­
tön ja Toverin kustannusyhtiön 
osakasten ratkaistavaksi yleis- 
äänestyksellä.

Me emme puutu tähän asiaan 
tarkoituksella vaikuttaa puoleen 
tai toiseen, koska pidämme län­
sipiirin jäsenistön kyllin tietoi­
sena ratkaisemaan tämän kysy­
myksen. mutta me kehoitamme

Nyt kun viranomaisten tahol­
ta pidetään niin tavatonta melua 
elintarpeitten haaskausta vas­
taan ja koetetaan muka kaikin 
tavoin neuvoa miten vähällä

luulisi että ne 
sellaisia tapauk­

sia silmällä, mutta niin ei ole 
laita. Maidonkannustusyhtiö saa 
vapaasti menetellä omistamiensa

tulisi toimeen, 
pitäisivät edes

pelu jatkuu teidän omien etujen- 
ne kustannuksella. Te ette voi 
koskaan päästä ensin yksimieli-

Lännen metsä- ja myllytyö-! s>'yteen. iärjestymismuodosta ja 
järjestöjen menettelytavoista ja 
siksi teidän onkin heitettävä syr- 
jään sellaiset toisarvoiset pikku­
seikat, joista työnantajien palk­
kaamat kätyrit pitävät tappelua 
teidän keskuudessanne, ja jär­
jestyttävä.

Järjestykää ensin ja päättä­
kää sitte järjestönä miten me 
nettelette ja silloin katoaa koko 
“suuntakysymys” itsestään. Mi­
tä erimielisyyksiä tässä suhtees­
sa lieneekään keskuudessanne 
ollut, ovat sellaiset nyt jätettä­
vät syrjään, sillä nyt ei ole suun­
tataistelujen, vaan vakavan jär­
jestymisen aika.

Kapitalistiluokka sulkee rive- 
jään, miksi emme me työläisinä 
tekisi samoin. Meidän etujam­
me vastaan suunnitellaan ja käy­
dään taistelua asevoimalla ja 
nälkiinnyt täm iskei noilla, miksi 
ci nyt siis järjestyttäisi tälläkin 
puolella?

Tämä kysymys jää teidän vas­
tattavaksenne, sillä teidän valit­
tavananne on joko järjestyä tai 
alistua,, kolmatta mahdollisuut­
ta ei ole olemassa.

laisten asema alkaa olla vallan 
sietämätön siksi että palkat ei­
vät ole kohonneet samassa suh­
teessa kuin elintarpeet ovat ko­
honneet. Puutavarateollisuus- 
työväestö, varsinkin sahatyöväes- 
tö on alhaisimmin palkattua 
työväestöä koko maassa, mutta 
sen elintarpeet eivät ole yhtään 
halvemmat kuin paremmin pal­
katun työväestön.

Nytkin kun melkein kaikkial­
la on korotettu järjestyneen työ­
väestön palkkoja ja ollaan edel­
leen aikeessa korottaa — työvä­
estön pakottamana luonnollises­
ti, — kieltäytyvät saliaparoonit 
luovuttamasta voitoistaan mi­
tään työläisille. Tuntuupa pai­
koin siltä kuin olisi tarkoitus 
vain kiusata työväestöä, k^ka  
entiset miehet ajetaan pois ja 
pannaan esim. poikasia tilalle, 
kuten on tehty Aberdeenissakin 
ja näille poikasille täytyy huo­
nommasta työstä maksaa enem­
män kuin miehille paremmasta. 
Mutta varsinainen kiusanteko ei 
kuitenkaan ole kysymyksessä, 
vaan miesten nälkiinnyttäminen 
siihen määrään, että alistuvat te­
kemään työn sahaparoonien tar­
joamalla palkalla.

Suhde on tässä sama kuin sii­
näkin kun lakourikkurille mak­
setaan toisinaan parempi palkka 
kuin lakkolaiset olisivat vaati-

ajettavanaan 
onien kautta.

ravintoaineiden kanssa siten kuin ... , . . ., , • . . . . .  .. , i neet, vaikka rikkurin tvo ei kos-se haluaa ja nälkiinnyttää seka ,

sses

“Sivistystaistelun” voit­
tokulkua

Minua el vie koskaan erikoisesti 
huvittanu t kristillinen siveys-oppi, ei­
kä varsinkaan sen puolesta käyty 
taistelu , enem pää nykyinen m aail­
m ansota kuin se hiljainen papillinen

puilla, ellem m e tahdo tu lla  leim a­
tu iksi valtiopettu reiksi — e ttä  s itte  
sodan alun, siis kahden ja  puolen 
vuoden aja lla  on synny te tty  kolme 
m iljoonaa aviotonta lasta  ja  e ttä  avi­
ottom ien lasten  lukum äärä on kym­
m enen pronsettta  ka ik ista  syntyneis­
tä. Sen m ukaan olisi kymmenen 
m iljoonaa synny ttä jää  synnyttänyt

jurnu tuskaan , jolla vuosikausien ku- ’ kahden ja  puolèa vuoden kuluessa
luessa on syövytetty  ihm issieluihiu 
niiden elinvoim aa ja v irkeyttä  jäy tä ­
vää alistuvaispusm yrkkyä. M utta sil­
ti en ole ollut, varsinkaan entisiin  ! 
aikoihin, m ikään kiihkoisa epäilijä ­

nkään, olenhan kasvate ttu  siinä kau-1 
niissä opetuksessa, e ttä  kaikki m ikä j 
on esivallalta  on jum alalta , siis jouk­
kom urhakin. Kun esim erkiksi ennen 
kansakoulussa luin m aan tiedettä  ja  
kun siellä se lite ttiin  Europan kor­
keasta  siv istyksestä  puhuttaessa, e ttä  j 
asukasten  onni johtuu etupäässä sii­
tä, e ttä  kristinusko on levinnyt mel­
kein koko Europan ylitse, niin us- j 
koin sen täydellisesti, vaikka en hok­
sannutkaan  a ja tella , e ttä  jo  silloin 
olisi ollut pantava toim een nykyinen 
viimeinen ris tire tk i viim eistenkin ei- 
k ris titty jen  — m uham ettilaisten  — 
karkottam iseksi Europasta.

M utta kiitos kristillisen  siveys-opin 
kansoja onnellistu ttavan  voiman, nyt 
on se r is tire tk i käynnissä, ja kaikes­
ta päättäen  kristinusko nyt saadaan 
leviäm ään yli koko Europan. koska 
ei-kristilliset tu rkk ila ise t näy ttävät 
olevan huonom pia käyttäm ään nyky­
aikaisia  “käänny ttäm is-välineitä”,
kuin en tisajan  m uham ettilaiset sil- 
loin kun tulella ja  m iekalla tunki­
vat oppinsa aina E spanjaan saakka. < 

Ja  nyt kun täm ä taiste lu  kristilli- j 
sen sivevsopin puolesta on ollut käy- . 
tännössä kohta kolme vuotta, saam- j 
me me nähdä sen seuraukset. V a s t­
ikään kerto ivat lehdet, e ttä  esim. 
Saksassa, — joka näy ttää  kaikessa 
kulkevan etunenässä — on s itte  so­
dan alun synnytetty  kolme miljoonaa 
lasta avioliiton ulkopuolelta! A jatel­
kaa, m iten voim akas vaisto Saksan 
naisilla on synnyttää  uu tta  kanuu- 
n a n ru o k .. , .  ei kun uusia taiste lijo ita  
käym ään uu tta  “taiste lua kristillisen  
siveys-opin puo lesta !”

Sotaakävvissä valleissa, ainakin 
Englannissa, annettiin  sotaan läh te­
ville sotilaille m uuan puolivirallinen 
hallinnollinen m ääräys: s iittäkää  en ­
nen kuin kuolette. Ja  sitä  käskyä 
näy ttävät Saksankin sotilaat to te l­
leen samoin kuin so tilaat tavallisesti 
to ttelevat kaikkia käskyjä, onhan 
heidän velvollisuutensa totella, kuten 
Saksan Ville erään kerran  sanoi: 
vaikka kom ennettaisi am pum aan o- 
m at vanhem pansa. — ja  niiksi ei siis 
myöskin siittäm ään lapsen vaikka 
sisarellensa; joskaan ei Ville hok­
sannut an taa  sellaista m ääräystä, niin 
ehkä so tilaat ovat sen käsittäneet, 
päättäen  sadon runsaudesta.

M utta se aviottom ien lasten  luku­
m äärä Saksassa on huom attavan suu­
ri. Saksan väkiluku on 66 miljoo­
naa. joskaan valite ttavasti ne eivät 
ole kaikki naisia, eivätkä siis kaikki 
synnyttäjiä. Miehiä ta itaa  olla noin 
puolet, siis naisia olisi noin 33 mil­
joonaa, m utta kun n iis tä  on joitakin 
lapsiakin, niin jä isi synnyttäjien  lu­
kum ääräksi korkeintaan ehkä 10 
miljoonaa, ja  tästäk in  saa vielä tin ­
kiä suuren m äärän, jos oikein tun- 
nontarkkoja tahdom m e olla. M utta 
uutinen kertoo — ja uutinen on eng­
lan tila isista  läh teistä, joiden toden­
peräisyyttä  meillä ei ole o ikeutta  e-

t ts , joka räjähtää levittäen kuo­
lemaa ja hävitystä ympärilleen,, 
tuottaa suoranaista voittoa, ar­
meijan ylimmille päälliköille. 'To­
distettavasti kuului sodan sytty­
essä 76 saksalaista, 22 ranska­
laista ja useita englantilaisia so­
taherroja ruutitrustin osakkeit­
ten omistajiin, ja omantunnon 
vaivoja tuntematta nämä “isän­
maansa edun” nimessä johtavat 
miehiä taisteluun ja antavat 
kummallakin puolen omien teh- 
taittensa tuotteitten niitä kap­
paleiksi repiä.
Ruutitrustin toiminta Ameri­

kassa yhtä räikeä.
Ruutitrustin toiminta Ameri­

kassa on yhtä julkeata ja räi 
keätä kuin amerikalaisen panssa- 
rilevytrustinkin, eikä sitä euro- 
palaisten veljien toiminta jätä 
vähääkään varjoon. Niinpä esim. 
Du Pont ruutiyhtiö kiskoi Yh­
dysvaltain hallitukselta v\. 
1905—1913 välisenä aikana ruu­
dista SO senttiä naulalta saaden 
$10.000,000. nousevan voiton. 
Kun sitten hallitus perusti omat 
ruutitehtaat, niin se saattoi sa 
maltaista ruutia tuottaa 36 sen­
tillä nauta. Toisin sanoen, jos 
hallitus v. 1905 olisi omassa teh­
taassaan alkanut valmistaa ta r­
vitsemaansa ruutia, niin sen ei 
olisi tarvinnut uhrata muuta 
kuin $11.839,/54 tuona aikana, 
sen sijaan että se mainitsemal­
lemme yhtiölle ruudista maksoi 
sen ajan kuluessa $21,998,250., 
josta summasta $10,167.496. me­
ni voittoina osakkeenomistajien

kolm ekym m entä m iljoonaa lasta. 
Todellakin saavutus, jo ta  tää llä  A- 
m erikassa tusk in  saavu te tta is iin  kol­
m ella vuorollakaan!

M utta ehkäpä englan tilaisen  tiedot­
ta jan  ju ttu  s ittek in  on tosi. Mitäpä 
me siitä  epäilem m e, laskem m e vain 
edelleen. Kym m enen m iljoonaa syn­
n y ttä jää  on synnyttäny t, sanokaam ­
me kolmen vuoden aja lla , kolme las­
ta kukin ja  n iistä  on joka kym me­
nes lapsi avioliiton ulkopuolella syn­
tynyt!

Onko m ahdollista, e ttä  jokainen 
nainen voi joka vuosi synny ttää  lap­
sen ja  e ttä  n iistä  jokainen kym me­
nes syntyisi avioliiton ulkopuolella, 
se jääköön lukijakunnan p ää te ttäv äk ­
si: E ttä  jossakin  on tap ah tu n u t kä­
sitteiden  höltym istä, on ilm eisesti 
to tta, m utta  englan tila isen  raportte- 
rin kontolle s itä  tusk in  uskallam m e 
asettaa . L ienee siis pakko tunnus­
taa, e ttä  “kristillinen  siveysoppi” 
voittaa alaa  häm m ästy ttävästi, jopa 
niinkin, e ttä  kohta ta itav a t jonkun 
m aan naiset synny ttää  lapsen ker­
ran kuukaudessa, tai sam alla toisen 
avioliitossa ja  toisen sen ulkopuo­
lella. M utta niinhän se on, e ttä  kun 
kovalle o ttaa , niin — — —

Ilahduttavana seikkana m ainitaan 
sam assa tiedonannossa, e ttä  prosti- 
tu tsioni on hävinnyt S aksasta  mel­
kein olem attom iin. Sella isissa  suu­
rissa  kaupungeissa kuin Berliinissä, 
H am purissa. M untchissa, F rankfortis- 
sa j.u.e. ei ole enää punavalo-piiriä 
olem assakaan. Ja  hallitus palk itsee 
jokaista  ty ttöä, joka synny ttää  lap­
sen, tapahtukoonpa se s itten  vihi­
tyssä avioliitossa tai sen ulkopuolel- 

i la — synnytys nim ittäin.
Niin, e ttä  jos täm ä “taiste lu  k ris ­

tillisen siveys-opin” puolesta, kuten 
sodan puolv; ta ju t se littävät, tulee 
vielä jonkun a jan  jatkum aan, niin 
liite tään  perhem uotojen historiaan 
vielä yksi uusi luku täm än ihm is­
polven elinaikana.

Sellaista se “siv isty sta is te lu” saa 
a ikaan! — Juhan-K ustaa.

si olla valmis ottamaan toimen 
vastaan. Newyorkilainen herras- 
mieslauma on nähtävästi vailla !
toimia ja miksikäs ei hallitus 
palkitsisi heidän “oikeamielisyyt­
tään” jollakin nimityksellä.

Amerikalainen kapitalismi et­
sii jalansijaa Venäjällä ja sitä 
saadakseen lähettää se valio­
kuntia neuvomaan sikäläistä por­
varistoa miten olisi meneteltävä. 
Se koettaa saada sikäläiset 
markkinat valtansa alaiseksi lai­
nojen ja muiden avulla, joita 
täältä tehdään, mutta sen vas­
tuksena on venäläinen työväes­
tö ja siksi kai komissionissa pi­
täisi olla “työväestön edustaja­
kin.” '

Saattaa olla että täkäläinen 
työväestö luuleekin olevansa e- 
dustettuna, mutta vaikea on kä­
sittää, että venäläinen työväes­
tö uskoisi anterikalaisenkaan 
työväestön olevan niin herkkä- 
uskoista, että se uskoo asiansa 
kaikenlaisten entisten, kuten 
Mitchellin ja muiden samanlais­
ten haltuun. Sitäpaitsi se kai 
käsittää, että amerikalaisella työ­
väestöllä ei ole mitään etuja 

sellaisten komissi- 
Likä sillä olekaan,

joskaan se ei itse sitä nähtävästi 
käsitä. Tässä valiokunnassa täy­
tetään niitä lupauksia joita teh­
tiin herra Gonipersille silloin 
kun hallitus osti työväestön kan­
natuksen sotatoimilleen tukku­
kaupassa. Mutta sellaisesta e- 
dustuksesta ei työväestölle luon­
nollisesti ole mitään hyötyä.

Jos jollekin sosialistille tarjo­
taan kunnia olla komissioni» jä­
senenä, tulisi siitä ehdottomasti 
kieltäytyä, ellemme tahdo tulla 
koko puolueena naurunalaiseksi 
venäläisten toveriemme edessä. 
Kyllä he käsittävät millä tar­
koituksella amerikalaiset neuvo­
vat heikäläisiä porvareita, sa­
moin kuin senkin, että milloin 
hyvänsä yhteistoiminta täkäläi­
sen ja venäläisen työväestön vä­
lillä käy mahdolliseksi, täytyy 
sen tapahtua sosialistisen ja 
tinionistisen liikkeen, eikä halli­
tuksen välityksellä.

Täkäläinen kapitalismi koettaa 
ajaa venäläisen työväestön sa­
manlaiseen tylsistyttävään alis­
tuvaisuuteen kuin täkäläinenkin 
työväestö on, mutta siinä se 
erehtyy. Venäläisellä työväes­
töllä kai lienee hiukan enemmän 
kokemusta ja toisenlaista koke­
musta kuin täkäläisellä, jonka 
päähän vapauden virvatulet ovat 
syövyttäneet kaikenlaisia hourei­
ta yhteistoiminnan tarpeellisuu­
desta porvarien kanssa. Toivo­
kaamme että venäläinen prole­
tariaatti voimistuu ja kasvaa rin­
nan sikäläisen nousevan porva­
riston kanssa ja että sen luokka­
tietoisuus kehittyy toisella taval­
la kuin amerikalaisen työväestön, 
joka siitä on jäänyt niin osatto­
maksi.

mäti vaikutusvaltaiset henkilöt, 
mutta kun maan sotasalaisuuksia 
keskenään vaihtavat ruutitehtai- 
lijat, niin kaikki on luvallista.

Samanlaisia sopimuksia on 
Yhdysvaltain ja Saksan sekä Yh­
dysvaltain ja toistenkin Europan 
maitten välillä olemassa.

Suoranaisesti on ’Noble Dyna­
mite Trustin nimessä suuri mää­
rä osakkeita seuraaviin saksalai­
siin ruutitehtaisiin : Dynamit
Akticn-4 Gesellschaft, Hampuris­
sa, Rheinische Dynamitfabrik, 
Kölnissä, Deutsche Spregstoff 
Aktien-( iescllschaft. 1 lampuris- 
sa ja Dresdner Dynainitfabrik, 
I )resdenissä.

Trusti on tarkoin jo rauhan 
aikana harkinnut toimintamah­
dollisuutensa kaikissa olosuhteis­
sa ja järjestänyt kaikki sodankin 
varalta. Niinpä on trustiin suo­
ranaisesti kiinnitetty osakkaina 
sekä Englannissa, että Saksassa 
maan suurimpia pankkiliikkeitä, 
jotta kaikkien häiriöittenkin a i ­
kana yhteistoiminta saattaisi 
keskeytymättä jatkua, ja sen li­
säksi on trustin osakkaita huo­
mattava määrä johtavissa ase­
missa olevien sotaherrojen ni­
missä jokaisessa Europan maas­
sa, jotta valtion tilauksista aina 
voitaisi olla varmoja. Tieten­
kään eivät tällä kertaa englanti­
laiset, enempää kuin saksalaiset- 
kaan yleisesti tiedä, että heidän 
ruutinsa valmistavat tehtaat o- 
vat vuorovaikutuksessa vihollis- 
maitteii pankkiirien kanssa, e- 
nempää kuin että jokainen mu­

Missä tarkotuksessa?
Täkäläiset lehdet puhuvat e 

räänlaiscsta komissionista, joka 
tullaan lähettämään Venäjälle, 
ja jonka etunenässä toimii su­
rullisen kuuluisa taantumuksen 
tukipylväs Eliliu Root, jonka vi­
hamielisyys kaikelle edistyksel­
lisyydelle on hyvin tunnettu. 
Huhutaan myöskin, että samaan 
komissioniin nimitettäisi joku 
sosialistikin ja “työväestön edus­
tajana" siinä tulisi olemaan John 
Mitchell. ,

Tulee kysyneeksi mikä on tar­
koitus sellaisen monikirjavaisen 
komissionin lähettämisellä? Ko­
missionin tarkoituksena on ajaa 
amerikalaisten suurriistäjien 
kauppactuja Venäjällä, s. o. val­

kaan vastaa sitä uuta muut työ 
laiset olisivat tehneet. Työnan- 

hiu-»
kan vahinkoakin, kunhan siitä 
vain on toivoa niittää jälemmin 
voittoa. Ja sellaisessa toivossa 
elävät Aberdeenin myllyparoo- 
nitkin. Ile tietävät että saha- 
työläinen ei voi kauan liiskotella 
niillä palkoilla mitä on makset­
tu. vaan on hiilien pian alistut­
tava. ja kun ei ole muuta tar­
jolla. niin alistuttava niihin eh-

yleisön että työläisensä. Mutta 
olisipa lakkolaisten taholta yri-
, .. • , • , • . ... • ■ taja saattaa ottaa itselleentetty jonkinlaista väkivaltaa, jos-! J 
sa maitokannu olisi sattunut kaa­
tumaan, niin valppaat \vashing- 
tonilaiset viranomaiset olisivat

että kaikkialla koetetaan saada jalkeillaan viimeista sork-
jokainen jäsen ja jokainen osak­
keenomistaja ottamaan tähän 
äänestykseen osaa. 'Tällaista 
päätöstä ei saisi tehdä pieni osa 
piirimme jäsenistöstä eikä pieni 
osa osakkaistakaan, sillä kuu 
kerran on päätetty rakentaa 'To­
verille oma talo, niin merkitsee 
tämä äänestys sitä, että talo ra­
kennetaan sinne niihin äänestys 
päättää liikkeen sijoitettavaksi.

Jokainen siis ottamaan osaa 
tähän äänestvkseen.

Nukkuivatko Washing­
tonin viranomaiset?
Äskettäin kerrottiin, että Car­

nation Milk Products Co., jolla 
on tehdas Kentissä ja jonka työ­
läiset ovat lakossa, koettaen ko­
hottaa palkkojaan hiukan kor­
keammalle neljästätoista sentistä 
tunnilta jossa ne nyt ovat, kaa­
datte päivittäin suuria määriä

kaa myöten ja jokainen porvari- 
lehti olisi huutanut, miten lak­
kolaiset haaskaavat maitoa ja 
koettavat nälkiinnyttää kansaa 
vihollisen hyödyksi.

Työväestössä elää ajatus, että 
herrojen elintarvevaliokunnat ja toihin joita saliaparoonit suvait-i niistää maaperää täkäläiselle 

sevat tarjota. Silloin kyllä ote-1 pääomalle Men ijän teollisuudes- 
Sellaisen komissionin edus- 

vuorostaan ! tajana on Root paikallaan, sillä
koko touhu elintarpeitten muka i. . . . . .  ............  , . taan mies taas takasin ja poika-1 savartioimiseksi ja säästämiseksi' 
onkin vain petosta, jonka avulla set saavat mennä

koetetaan kääntää työläisten 
huomio pois elämän todellisuu­
desta silloin kun elintarpeilla 
keinottelevat lurjukset kohotta­
vat viranomaisten suosiollisella 
myötävaikutuksella hinnat val­
lan mielivaltaisesti.

Jos työväestö epäilee herrojen 
viranomaisten touhuja tällaisten 
tapahtumien ollessa melkein jo­
kapäiväisiä, niin kenessä 
syy? Luonnollisesti niissä jot-J ¡<cr âa 
ka sellaista menettelyä sallivat, 
siis viranomaisissa. Työväes­
töllä on enemmän kuin oikeus 
olla epäluuloisia sellaista nienet-

nälkiintymään, ollakseen tarpeen ; luonnollisesti tulee komissionin

Totuuden puhujaa ei 
tarvita

maitoa likavieniäreihin kun mei 
jeri ei voinut sitä käyttää lakon ) telyä vastaan, sillä on siihen vel-
takia, eikä sitä haluttu antaa ih­
misille^

KANSAINVÄLINEN
RUUTI-TRUSTI

vollisuuskin omien ja koko kan­
sakunnan etujen takia.

Trustin kehto on Englannissa,) 
missä sen nimenä on “Noble 
Dynaniite Trust”, jota johtaa 14 
miehinen

tullen valmiit ottamaan taas 
miesten paikat alennetuilla pal­
koilla.

l al lai nen nälkiinnyttämiskier- 
tokulku jatkuu loppumattomiin 
siksi kunnes sekä pojat että 
miehet huomaavat oman joukko- 
toimintansa merkityksen ja jär­
jestyvät.

Miksi siis odottaa järjestöön 
o n ) liittymisen kanssa seuraavaan 

Miksi ei liity siilien 
nyt/ Vuosia olette puutavara- 
työläiset tapelleet välissänne sii­
tä, miten te järjestyisitte. Ja 
samalla ajalla olette alistuneet 
mitä sietämättöminipiin olosuh­
teisiin. Miksi ette nyt jo huo­
maa, että sellainen sisäinen tap-

; maila merkitsee koko maailman 
'¡keskenään jakamista yhteiseksi 

riistoalueeksi? Niinpä näitten

Hiuksia on 
vastustettava.

ensimäisenä tehtävänä olemaan 
selittää miten työläisten vaati- 

menestyksellisesti 
la paikallaan

011 kai Michellkiii, onhan hänel­
läkin kokemusta työläisten ke­
syttämisessä aivan samoin kuin 
Gompersillakin. mutta mitä tar­
koitetaan sosialistin nimittämi­
sestä puhumisella?

Aivan varma on, että kukaan 
todellinen sosialisti ei sellaiseen 
komissioniin ota osaa, mutta on­
han nykyisin liikkeellä liuta e- 
räänlaisia “sosialisteja”, joiden 
mielityönä on olli^t lörpötellä 
hallitusviranoinaisillc yhtä ja 
toista joka niille lienee mielen­
kiintoista ja sellaisista joku voi- 

kunnes voittoa sotatarpeista v.

Viime aikoina on sosialistises-
johtokunta. Tämän ! r^ütïliikÜ^'iïtën välillä vallitsee 

johtokunnan jäsenien uimissa on k ; n

taan yhtyneitä kansoja, ja onpa ruutiyhtiöitä: 
toisinaan seikkaperäisesti trusti­
en julkaisuja alleviivaamalla huo­
mautettu siitä, mitenkä tarkoin 
kansainvälinen se on ja mitenkä 
räikeästi ja rennosti se lyö toi­
minnassaan “isänmaallisuuskäsit- 
teitä” korvalle asettaessaan pää­
määräkseen huikean voiton kis­
komisen keinoista ja välikappa­
leista välittämättä. Luokaamme 
seuraajassa silmämme kansain­
välisen ruutitrustin “isänmaalli­
seen” toimintaan, sen kokoonpa­
noon ja sen menettelytapoihin, 
niin saamme tämän kapitalistien 
ryhmän toiminnasta yksityisenä 
esimerkkinä ottaen selvän kuva­
uksen kapitalismin psykologiasta 
yleensä sen toimiessa kansojen 
keskenäisen vihan kiillottajana 
jne. tarkotuksella siitä itselleen 
rahaa myntätä.

Aivan samaten kuin panssari- 
levytrusti. on myös ruutitrusti- 
kin kansainvälinen kokonaisuus.

British South Afrikan 
Explosives Co. Ltd.

Noble Explosive Co. Ltd.
Tharis Sulphur Co.
British Griffin Chilled Steel Co. 
Japanese Explosives Co. Ltd. 
Chilworth Gunpowder Co. Ltd. 
Explosives Loading Co. 
Birmingham Small Arms Co. 
Canadian Explosives Co. Ltd. 
Birmingham Metal & Munitions 

Co. Ltd.
Dresdner Dy n a in i t - L a b r i k 

(Saksassa)
Nitrogen Products Ltd.
Albv United Carbide, 
s« .c*- • xi . .  _ '■’.'."'•'3—

Kansainvälinen kokonaisuus. 
Ldelläolevista yhtiöitten ni-

Irust räjähdysaineita teollisuus­
laitosten tarpeeksr ja muitakin 
rauhan toimia varten, mutta kui­
tenkin on räjähdysaineitten vai 
niistäminen sotatarkotuksia var

1912 tienoissa jo  saatiin suh­
teellisesti paljoa enemmän kuin 
rauhan tarpeita varten valmis­
tettavasta räjähdysaineesta, ai 
nakin mikäli “ London Statist” 
nimiseen porvarilliseen taloustie 
delta käsittelevään julkaisuun 
voi luottaa. Sotatarpeiksi val­
mistettavan räjähdysaineen hin­
taa näet kohotettiin aina sen 
mukaan kuin kysyntä kasvoi ol­
lenkaan ottama: ta lukuun sitä. 
että sellainen teko saatettiin tul-

ten se liikkeen haara, joka koko kita “epäkansalliseksi" ja “epä- 
teollisuuden niin loistavaan ku-i isänmaalliseksi”. ulkopuolella
koistukseen on kohottanut.

Jo monta vuotta sitten huo­
masi ruutitrusti, että suurta lii­
kevoittoa saadakseen sen täytyi 
luoda suurempaa ruudin kysyn­
tää, ja se kävi päinsä kiihotta­
malla hälyyttävillä, joskin usein 
väärillä uutisilla eri maita toi­
siaan vastaan. Julkaistiin por­
variston johtavissa sanomaleh­
dissä kaikkea perää vailla olevia 
uutisia jonkin maan tykistöpat- 
tereitten lisäämisistä, mikä kii-

mistä päätellen voi sanoa, e ttä ! reen kaupalla sai kaikki toisetkin
ruutitrustin jäseniä ei mitenkään 
rasita kansallinen ennakkoluuloi- 
suus. sillä mitä suurimmassa 
sopusoinnussa työskentelevät kä-

sotavarustuksiaan lisää-

trustin jäsenistön p i i r i ä .

Kansainvälisiä sopimuksia.
i

Ruulitehtaitten keskinäistä 
“solidarisuutta" kuvaa parhaiten 
se sopimus, josta ‘Lontoon “'Sta­
tistisi” lehti kertoo toukok. 17:- 
nnen p. numerossaan v. 1913. 
Tuon sopimuksen mukaan olivat 
Englannin ja Saksan fuutiteh- 
taat päättäneet toimia yhdisty­
neinä sopimillaan ehdoilla aina 
v. 1^50 asti. Tämän sopimuk­
sen mukaan jos Englannissa jos

joka uupumatta toimii kiihot- sikädessä englantilaiset, saksalai-
taakseen eri kansoja toisiaan 
vastaan.- Eri maissa se kulkee 
eri nimillä, vaikka se todellisuu­
dessa onkin yksi suuri kokonai­
suus, jonka eri osastot on pe­
rustettu eri maihin paikallisista 
syistä ja kunkin maan isänmaai- 
lisuuskäsitteen vaatimuksesta.

set, japanilaiset, italialaiset ja 
amerikalaiset kapitalistit yhteis­
voimin rahaa ansaitakseen. Ja 
kun kaikilla näillä trustin eri 
liikkeillä on sama yhteinen joh­
to, niin ne välttyvät kautta maa­
ilman kaikilla markkinoilla kes­
kinäisestä Kilpailusta, mikä sa-

maat 
m ään
josta valheellinen uutinen oli 
julkaistu ja kun sitten tykistöä 
oli saatu lisätyksi, niin oli tie­
tenkin sille ampumatarpeita va­
rattava vielä siltäkin varalta, että 
sota syttyisi. Niin sai ruuti- 
trusti suuria tilauksia, joita saa­
dakseen se sanomalehdistön pals­
tat oli käytettäväkseen ostanut.

, sakin trustin tehtaassa tehdään 
ja myöskin lopulta sen, ¡uusia keksinnöitä, niin ilman 

mitään korvausta tulee trustin 
saksalaisen liikkeen saada kek­
sintö tietoonsa, ja päinvastoin 
jos Saksassa olevissa trustin 
ruutitehtaissa jotakin erikoista 
keksitään, niin ovat taasen eng­
lantilaiset vuorostaan oikeutet­
tuja saamaan sen tietoonsa. 
Tuollainen yhteistoiminta tulkit

Iällä tavalla kartutettiin keino-¡taisi ilmeiseksi maan petokseksi, 
teknisesti trustin liikevoittoa,, jos kysymyksessä olisi vähent- tipanos ja jokainen tykinlauka-1̂ väriin taskuihin.

Y hteiskuntam m e ta.”  ? see  m onen­
laisia ihm isiä palvelukseensa.

Ennen kaikkea se tarv itsee  suuren 
m äärän työjuhtia, sellaisia tie täm ä t­
tömiä. om asta e läm ästään  välinp itä­
m ättöm iä. m utta fyysillisesti voim ak­
kaita juh tia  jauham aan kiiltävää kul­
taa  vallassa olevalle luokalle.

Y hteiskuntam m e tarv itsee  eteviä 
m ekaanikkoja, jo tka  huolehtivat sii­
tä  koneistosta, jolla rikkauksia  tuo­
tetaan  ja  jonka yhtey teen  kuluvana 
osana nuo juhdat pako te taan  ra a ta ­
maan.

Y hteiskuntam m e tarv itsee  suuren 
m äärän m atem atiikkoja, joiden teh ­
tävään kuuluu laskea tarkalleen  pal­
jonko kukin juh ta  kykenee tu o tta ­
maan ja  paljonko hänen  herransa  
siitä hyötyy.

Edelleen yhteiskuntam m e tarv itsee  
tuhansitta in  notkeaseikäisiä  pappeja

Ruutitrusti on vuosikynimeni 
en aikana taitavasti järjestänyt 
toimintansa julkeasti tahjonialla 
kongressin jäseniä ja pitämällä 
edustajia liittovaltioitten senaa­
tissa. Niinpä on ruutitrustiila 
vakituisesti \Vashingtonissa asu­
va lahjoja, joka $30.000. vuosi­
palkalla toimien pitää huolta 
trustin eduista. Sitäpaitsi on liit­
tovaltioitten senaatissa Delawa­
ren edustaja, Henry Du Pont, 
joka on trustin suurimpia osak­
keenomistajia. Hän toimi pitkän 
aikaa senaatin sotilasasiain va­
liokunnan puheenjohtajana toi­
mittaen trustille suuria ja hyvää 
voittoa tuottavia tilauksia ja 
kuuluu vieläkin samaiseen valio­
kuntaan varsin vaikutusvaltaise­
na jäsenenä. Sitäpaitsi on toi­
mitetuista tutkimuksista käynyt 
selville, että trustilta on ollut 
tietojen hankkijoina sotilasvirkai­
lijoita ja hallituksen sivilivirka- 
miehiä, jotka samaan aikaan o- 
vat sekä hallitukselta että trus­
tilta korkeita palkkoja perineet

Iällä tavalla toimien on trus­
ti kiskonut itselleen huikeita 
voittoja, joitten yleisöltä salaa­
miseksi on ryhdytty monenmoi­
siin varotoimenpiteisiin. Niinpä 
voidaan todistaa, että trusti on 
osakkailleen jakanut $35,000.000:

nousevalle vesitetylle osake­
pääomallekin 18 pros. liikevoit­
toa ennen sotaa ja tietenkin sen 
Iisaksi yhtä suurta voittoa to­
delliselle pääomalle, sekä sen li­
säksi erikoiset prosentit etuoi­
keutetuille osakkeille. Tämän 
lisäksi on trusti luovuttanut $16,-


